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Да! Я – учитель! Призвание? Возможно… Выбор? Да! Особый труд? Несомненно!

Мои дети – особые. Каждый – по-своему. У них разные печали и горести, заботы и трудности и мечты… А я – лишь проводник во взрослую жизнь, где каждый день – борьба: за место под солнцем, за клочок земли, за частичку доброты…

А ведь я могу! – однажды подумала я. Сделать хоть на миг, счастливее жизнь детей с особыми жизненными потребностями.  И пусть каждый наш шаг – бой, и пусть каждый день – ристалище, но даже маленькие победы раскрасят их жизнь новыми красками, и мир засияет во всем его многоцветии!
А ведь я нужна! Понимаешь это, глядя на то, с каким удовольствием мои дети идут на занятия и радуются встрече со мной. 
Мы учимся, играя: лепим мечту, сдуваем печали, рисуем радость, создаем впечатления, ваяем самые немыслимые фантазии! Маленькими шагами идем в большой мир взрослых людей.
Мои дети – дети дождя, солнечные, ветреные, неугомонные, непоседливые, но бесконечно добрые сердцем и чистые душой. Посмотрите в их глаза, и вы увидите наш мир без прикрас, таким, каким его задумал Господь Бог: без злобы, хитрости, зависти и грусти! Глаза моих детей – безбрежный океан счастливых, простых эмоций, благодарности и бесконечного доверия тебе, взявшего на себя обязанность сопровождения их взрослого благополучия. Это доверие – хрустальный шар, который ты несешь бережно, как великую ценность, подаренную тебе небесами и благодаришь Создателя за силы, которые он дает тебе, чтобы нести эту ношу.
Если бы мне дали кусочек солнца, то я без раздумья отдала его им – моим особым детям! А пока я несу им добро и частицу своего сердца, в котором каждый из этих детей уже занял свой уголок и уютно в нем разместился.
Кто, если не я, подарит им этот свет и тепло? Моя безграничная радость за их успехи – как результат моей работы. Моего призвания….

